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Hejtman na cestách poznává radosti a strasti obyvatel kraje 
Pardubicko (26. 7. 2012) – Hejtman Pardubického kraje Radko Martínek pravidelně navštěvuje obce a města v Pardubickém kraji. „Bez kontaktu s lidmi se neobejdu. Musím znát jejich radosti i starosti, abych jim v rámci svých možností mohl pomáhat,“ vysvětluje hejtman filozofii svého putování po regionech.  Ve čtvrtek zamířil do obcí na Pardubicku. Cesta ho zavedla do Starého Mateřova, Duban, Třebosic, Starých Jesenčan a Mikulovic. Podněty od starostů a občanů pak hejtman přenáší na úředníky, kteří je dostanou za úkol vyřešit. 

Ve Starém Mateřově se dobře žije, hospodaří bez dluhu 

Na podporu obce se mohou spolehnout dobrovolní hasiči i fotbalisté. Využívají malebný sportovní areál, který v brzké době získá na ceně. Před dokončením je víceúčelové hřiště s umělým povrchem. Starosta obce, kde žije 550 obyvatel, Pavel Sehnoutek poděkoval Pardubickému kraji za stotisícovou dotaci na stavbu sportoviště. „Je vidět, že obec vzkvétá,“ pochválil hejtman Martínek vzhled malebného místa v příjemném koutu kraje.  „O starostlivém hospodáři vypovídají opravené chodníky, nové osvětlení i již zmíněný sportovní areál,“ dodal hejtman. Také zájem o stavební parcely svědčí o atraktivitě vesnice nezatížené dluhy. 

Dubany vzkvétají, trápí je rozbitá silnice
Další obec, kde hospodaří bez dluhů, jsou Dubany. Přesto tu vystavěli vodovod, kanalizaci a do obce dovedli plyn. Starosta Josef Škrha dokáže totiž sehnat mimo jiné značné množství peněz z dotačních titulů. Nyní očekává, co jim přinese nové rozpočtové určení daní. „Měli byste dostat finanční prostředky navíc, ale obávám se, že přijdete o všechny dotace na investice,“ nastínil možný scénář v budoucnu hejtman Martínek. Jedinou bolestí, která starostu tíží, je krajská silnice, jejíž povrch nese pozůstatky po stavbě kanalizace. Hejtman přislíbil, že opravu projedná: „Bohužel největší potíže nám působí rozbité komunikace. Na jejich opravu nemáme v krajském rozpočtu dostatek financí.“  
Třebosice: děti a senioři pod jednou střechou 

Překvapení čekalo na hejtmana Martínka v Třebosicích.  V malé obci se 150 obyvateli se nachází jedna ze dvou lesních mateřských školek v Pardubickém kraji. Děti bydlí pod jednou střechou se seniory. V uzavřené třídě však pouze obědvají a oddychují. „Na Paloučku a v terénu okolo Třebosic tráví minimálně tři hodiny – záleží, zda spí po obědě přímo na Paloučku, nebo se vrací na oběd a spaní do Třebosic,“ upřesňuje Kateřina Prouzová režim lesní školky, kterou provozuje společně s Evou Kubelkovou. Zakladatelky občanského sdružení postavily předškolní vzdělávání na tom, že jsou s dětmi venku za každého počasí. „Jsem rád, že nápad slaví úspěch a že rodiče mají o lesní školku zájem,“ říká hejtman. 

Po prohlídce Paloučku si hejtman prohlédl bývalou školu v Třebosicích, kde oblastní charita provozuje ambulantní odlehčovací zařízení pro seniory a budovu fary, kde pečují o nemocné v pobytovém odlehčovacím zařízení.  „Rozumím tomu, že domácí léčba je 
nejlepší, ale i rodina si potřebuje někdy odpočinout,“ s porozuměním naslouchá hejtman vyprávění ošetřovatelky, jak se zde o nemocné starají. 

Staré Jesenčany: developeři staví domy, schází občanská vybavenost 
Prodej soukromých pozemků developerské firmě působí Jiřímu Koutskému nemalé starosti. Hejtmanu Radko Martínkovi sdělil, že obec nemá možnost zasáhnout do termínu dokončení výstavby, což činí nemalé problémy stávajícím obyvatelům těchto lokalit.   Žádná smlouva, která by upravovala vztah mezi obcí a developerskou firmou, neexistuje. Přesto se mladý starosta nevzdává. Nemá sice dostatek finančních prostředků v obecní pokladně, ale na nezbytné investice do obecních budov je najde. Velkou snahou starosty je také sehnat peníze na opravu místních komunikací, jejichž stav ho trápí ze všeho nejvíc. O tom, že jsou opravdu v žalostném stavu, se hejtman Martínek přesvědčil na vlastní oči. 

Hejtman se zajímal o stavbu jednoho z dvojdomků pro klienty ústavu ze Slatiňan, který vyroste právě ve Starých Jesenčanech. „Obávám se, že péče o klienty bude z ekonomického pohledu komplikovaná a složitá, protože potřebují každodenní péči. Domnívám se, že provoz těchto domků nebude pro Pardubický kraj výhodný,“ shodl se hejtman Martínek se starostou Koutským.     
Mikulovice by uvítaly cyklostezku

O nedokončené cyklostezce na trase Chrudim – Pardubice debatoval hejtman Martínek se starostou Josefem Nentvichem. „Dokumentaci, na které jsme se finančně podíleli, jsme předali městu Pardubice.“  Dalším tématem hovoru byla malotřídka, kterou v tomto případě neohrožuje nedostatek dětí. Starosta představil hejtmanovi plány na prázdninovou rekonstrukci školy.  
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